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Naturen i kristendommen

Storm P har en tegning med en foredragsholder, der siger: 
”Denne sag kan ses fra flere sider, så jeg vil bede de her-
rer om at sætte sig i en rundkreds”. Sådan er det også 
med kristendommens syn på naturen. Den danske teolog 
Ole Jensen har brugt 4 synsvinkler for at komme rundt om 
naturen:

1. Naturen er et middel
Det er ikke forkert at opfatte naturen som et materiale, vi 
kan bruge. Vi må godt bruge naturen. Selvom hver skab-
ning har sin egen ret til at være her, udelukker det ikke at 
mennesket kan forvalte dem som midler. Men vi må ikke 
blive så materialistiske, at vi kun ser på naturen som 
materiale.

2. Naturen er også en partner
Kristendommen åbner for at tage naturen i brug på en ind-
følende og skånsom måde. Det daglige brød er en frugt af 
samarbejdet mellem menneske og natur. Som vi taler om 
med-mennesker, må vi også tale om med-skabninger. Der 
er mulighed for partnerskab mellem menneske og natur. Vi 
kan samarbejde med naturen.

3. Naturen er også en kilde til glæde
Vi møder de andre skabninger i en given skikkelse: Før et 
træ bliver til tømmer, er det en levende organisme, som 
mennesket ikke kan skabe, kun nedbryde til materialet 
tømmer. Organismen er der først. Det levende træ er der 
først. Det er den oprindelighed, der er træets skønhed. 
Skønheden giver os oplagthed, lyst og glæde. Den san-

selige naturs skønhed regner ned over os, som manna 
regnede ned over israelitterne i ørkenen. Det er en Guds 
velsignelse at have en krop, der kan sanse naturens rigdom 
og skønhed.  Mødet med naturen gør os stille og tøvende. 
At nedbryde de oprindelige former er en krænkelse. En 
krænkelse som er tilladt, når det er nødvendigt. At save 
træet op til brædder for eksempel.

4. Naturen er også grusom
Noget af naturens grusomhed kan overvindes. Men der 
bliver noget tilbage, som ikke kan kontrolleres, en lidelse, 
som er bygget ind i tilværelsen. Vi må protestere mod 
lidelsen, selvom vi ved, at den er indbygget i tilværelsen. 
Hvordan skal vi leve med grusomheden ? 
Skal vi tage ansvar for den ? Det bliver lovlig tungt. Med 
letsind ? Det kan vi ikke være bekendt. For Gud har skabt 
alt liv betydningsfuldt. Men vi er ikke ansvarlige for det, 
der ligger udenfor vores magt. Men Gud bærer vores skyld 
og vinder over døden. Det er en befrielse. Tonen i kristen-
livet bliver den opbyggende sorgløshed.

Den gang menneskene var nødt at kæmpe for at overleve 
– sådan som man stadig er mange steder – da gav den 
første synsvinkel dem lov til det. De kunne rydde sig en 
lysning i vildnisset. Det var OK. Nu hvor vi er blevet her-
rer i naturen bliver vi nødt til at lægge os den anden og 
tredje synsvinkel mere på sinde: Være partner med naturen 
og nyde den.

Erik Boye  (kilde: Ole Jensen: I vækstens vold)

Når det kristne vesten har problemer med at respektere den 
skabte verden, så kan det være inspirerende at se, hvordan 
andre folk og religioner gør det. Måske kan vi lære noget, 
som vi har glemt. Hos de amerikanske indianere er tilba-
geholdenhed overfor naturen en dyd. Man tager ikke mere 
end man skal bruge (som regel da). Og når man tager et 
jagtbytte eller et juletræ, så viser man respekt ved at give 
noget tilbage: Lidt tobak, en bøn eller en sang.  Selv træner 
vi mest tilbageholdenheden i trafikken: Vi holder tilbage for 
hinanden - i hvert fald for dem, der kommer fra højre eller 
på den store vej. Måske kan vi også lære at holde tilbage i 
forhold til naturen: Sætte farten ned, lade noget stå.

Det er interessant at se, hvordan naturfolk gør, når de møder 
kristendommen. Mange indianere har sagt nej tak. De har 
fået nok af kristne, der gerne vil overtage deres land. De har 
ikke lyst til at bekende sig til Kristus som ”Herre”. Herrer 
har de haft nok af. Andre indianere er blevet kristne og har 
forladt deres indianske livssyn og kultur. Og så er der nogen, 
der prøver at kombinere kristen tro med indiansk kultur.  

Erik Boye  ..

Bear Heart: Vinden er min moder

Erik Boye: 
Bear Heart. 
Akrylmaleri
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Gud så, at det var godt Naturen i Bibelen

Hvilke nogle holdninger til naturen, jorden, verden fin-
der vi Bibelen? Det er blevet vigtigt efter at den økolo-
giske krise har sat ind.

Bibelen begynder med de to skabelsesberetninger, som 
fortæller at Gud har skabt himlen og jorden. Verden er 
altså ikke guddommelig i sig selv. Gud er guddommelig. 
Verden er hans produkt nr. 1. Men i verden er Gud til 
stede med sin Ånd. Han har investeret sig selv i den i 
en grad, så man må sige at verden er hellig.
 
Gud taler og så sker det: Verden bliver til efterhånden, 
og Gud opdager hen ad vejen, at det, han har skabt er 
godt. Han godkender naturen. Han lader endda jorden 
hjælpe med at frembringe planterne. Havdyrene får at 
vide, at de skal fylde havene. Det er ikke kun menne-
sket der skal fylde.

På den sjette dag skaber Gud landdyr og mennesker. De 
er skabt på samme dag. De er som skabninger tættest 
på hinanden. Vi ligner abe og gris. Men er der også 
nogle forskelle: Det er mennesket, der får tilladelse til 
at underlægge sig skabningerne. Men spise dem, det 
må de ikke. De skal respektere deres liv.

Her knækker filmen set med økologiske briller:
Gud betror verden til menneskene. I den allerførste 
skabelsesberetning, på Bibelens første side, velsigner 
han menneskene og siger: - Bliv frugtbare og talrige, 
opfyld jorden, og underlæg jer den, hersk over havets 
fisk, himlens fugle osv. De to hebraiske udsagnsord, 
som i den danske Bibel er oversat med ”underlæg jer” 
og ”hersk over” - det er nogen grimme voldelige ord, 
der også bruges om voldtage og trampe på. Her lægges 
grunden til en nedvurdering af naturen, som hænger 
tæt sammen med den tids patriarkalske samfund: Op 
med kongen, faderen og magten, ned med kvinder og 
natur.

Hviledagen
Til sidst tager Gud en 
fridag fra skabelsen og 
ser på det hele. Han tager distance og ser hvordan det 
hele er forbundet. Han godkender skaberværket og hvi-
ler.  Moseloven påbyder israelitten at gøre det samme: 
- Seks dage skal du gøre dit arbejde, men på den 
syvende dag skal du holde fri, for at din okse og dit 
æsel kan hvile, og din trælkvindes søn og den frem-
mede kan puste ud.(2. Mosebog 23,12)
Måske kunne vi også trænge til at hvile lidt og for en 
dag lade naturen være i fred for vores herskeri. Måske 
kunne vi også trænge til at se vores daglige ræs lidt fra 
oven.

2. skabelsesberetning
Den anden skabelsesberetning i kapitel 2 lægger op til 
et blødere forhold mellem menneske og natur: - Gud 
Herren tog mennesket og satte ham i Edens have, for 
at han skulle dyrke og vogte den. Det er dette vers, 
som ligger til grund for ”forvaltertanken”, ideen om, 
at menneskets særlige opgave i skaberværket er at 
forvalte resten af skaberværket i en mild form for rege-
ring. Selvom det er en økologisk set venligere tanke 
end herskerfunktionen i første skabelsesberetning, så er 
de dog i familie på den måde, at de sætter mennesket 
i centrum. 

I den anden skabelsesberetning prøver Gud at føre 
Adam sammen med dyrene. De er jo alle skabt af jord, 
så mon ikke det skulle kunne gå ? Adam får lov til at 
navngive dem. At navngive dyrene er at udtale sig om, 
hvilken rolle de kommer til at spille. Og han synes altså 
ikke han finder nogen, der passer til ham. Adam læg-
ger afstand til dyrene (ligesom vi også gør, hvis vi kun 
møder dyr i TV eller som fars) Så er det at Gud skaber 
kvinden, som på den ene side er taget af ham, så de 
har noget til fælles, og på den anden side også er 
forskellig fra ham, så de kan sige hinanden noget nyt  
(love is a matter of difference)

Bibelens holdninger til naturen er mangfoldige.

Erik Boye
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Grøn kirke - Hvorfor kirkeligt miljøengagement? 
Spørgsmålet om kirkens miljøengagement er et spørgs-
mål om troværdighed. Kirkens praksis må ikke fornægte 
dens tro ved at ikke at have et anstændigt forhold til 
miljøet. Vores plads i skaberværket gør, at vi ikke kan 
ignorere konsekvenserne af, hvad vi siger og gør. I 
samarbejde med forskellige organisationer og kirker, er 
Danske Kirkers Råds Klimagruppe initiativtager af grøn-
kirke.dk. Et forum, som ønsker at sætte miljø og kirke 
på dagsordenen. 

Men hvad kan det indebære at kalde sig grøn kirke?
• At arbejde med skaberværket, retfærdighed og  
 miljø i en gudstjenestelig sammenhæng.
• At lave indsamlinger til fordel for den tredje
 verden.
• At arbejde med forståelse for retfærdighed og  
 integrere temaer om miljø i den kirkelige under- 
 visning.
• At være bevidst om indkøb og genbrug i kirken. 
• At bruge muligheden for at handle med Fair Trade  
 varer og købe miljømærkede produkter. 
• At spare på energien, slukke lyset og begrænse  
 brugen af vand.
• At plante træer på kirkegården.
• At gøre brug af fællestransport til udflugter og  
 have cykelparkering ved kirken
• At gennemføre affaldssortering og bruge genbrugs  
 kopipapir.

Er Vodskov Kirke en grøn kirke?

Vi har i Vodskov kirke ikke en decideret miljøpolitik, 
men efter at flere i personalegruppen er blevet udstyret 
med en kuglepen og et spørgeskema udarbejdet af ini-
tiativtagerne bag grønkirke.dk, viser det sig ud fra disse 
besvarelser, at der i Vodskov Kirke bliver tænkt på miljø 
og kirke i det daglige 
arbejde. Der er punkter 
vi kan blive bedre til 
og ud fra grønkirke.dk 
definition er vi ikke en 
grøn kirke, men det kan 
være en opfordring til at 
bliver mere bevidste om 
miljø og kirke. 

”Jorden med alt, hvad 
den rummer, verden og 
dens beboere, tilhører 
Herren, for han har grundlagt den på havene, grund-
fæstet den på strømmene” (Salmernes Bog 24. v.1f.).

Vil du læse mere om miljø og kirke kan du se på 
www.groenkirke.dk

                               Doris Vest Steen
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I Vesten har de ure, 
Her har vi tid!
Afrikansk ordsprog 
        
Vist er det rigtigt, at vi i Vesten lader os jage lidt rige-
ligt af det her besynderlige begreb: ”TIDEN”.
Men praktisk er det at have styr på den, tiden.
Det er da trygt og godt at sidde her med sin kalender 
for 2008 og vide, at der allerede er check på en hel del. 
Mange aftaler er skrevet ned, Ikke mindst er der note-
ret mange fødselsdage og andre glæder i kalenderen.
Der er faktisk rigtig mange gode grunde til at tro, at 
det bliver et godt år.

Jeg kan godt lide NYTÅR.
Jeg synes, det er fint med et tidspunkt på året, hvor vi 
prøver at gøre lidt status over vores liv.

I sin nytårstale ser Dronning Margrethe tilbage på året, 
der gik og skuer frem mod det nye år.

For mange af os er det nok på samme måde.
Tankerne går tilbage – måske til dage fyldt med sorg 
og savn.
Til øjeblikke præget af angst og uro og smerte.
Tilbage går tankerne også til dage med vidunderlige 
oplevelser.
Til stjernestunder sammen med dem, man elsker.
Nytårsaften, nytårsnat, er dette forunderlige tidspunkt 
mellem tiden, der gik – og tiden, der kommer.

Der er noget forjættende ved at stå her med et helt 
nyt, ubrugt år.
Det trygt, at der allerede er noteret begivenheder i 
kalenderen.
Det er trygt at kende lidt til nogle af de dage, vi går 
ind i.
Det, der kan bekymre, er de ting, der ikke står i bogen.

Bliver det et uroskabende, et angstfyldt år?
Hvordan vil det gå vores urolige Verden?
Hvordan vil det gå vore børn?
Og os selv?
Vi må gøre, hvad vi kan!

Og så bede Gud om hjælp!
   Anni Jacobsen
NYTÅR

Et sårbart udsat år.
Som fuglereder med unger,
Der kan flyve mod det blå.
Det nye år er fuldt af muligheder.
Men hver dag må du tage vare på.

Et årstal til i hele årstalsvrimlen.
Så flygtigt som et solstrejf i en pyt
Men selv en lille pyt kan spejle himlen.
Tag vare på det.
Det er dit. Og nyt.

                                   Johannes Møllehave

Vær velkommen Nytår 
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DECEMBER

07. december kl.10 · 2. s. i advent 
Luk. 21, 25-36  Lisbeth Michelsen

14. december kl.10 ·3. s. i advent 
Matt. 11, 2-10 Erik Boye

21. december kl.10 · 4. s. i advent 
Joh. 1, 19-28  Lisbeth Michelsen

24. december · Juleaften · Luk. 2, 1-14
13.30   Lisbeth Michelsen
15.00  Lisbeth Michelsen
16.30  Erik Boye 
25. december kl.10.00· Juledag
Luk. 2, 1-14  Lisbeth Michelsen

26. december kl.10.00 · 2. Juledag 
Matt. 23, 34-39 Erik Boye

28. december kl.10.00 · Julesøndag 
Luk. 2, 25-40 10.00 Erik Boye

JANUAR 2009  

01. januar kl.16.00 ·Nytårsdag 
Luk. 2, 21  Lisbeth Michelsen

04. januar kl.10.00 ·H. 3. konger 
Matt, 2, 1-12  Erik Boye

11. januar kl.10.00 · 1.s.e.h.3.k. 
Luk. 2, 41-52  Lisbeth Michelsen

18. januar kl.10.00 ·2.s.e.h.3.k. 
Johs. 2, 1-11  Erik Boye

25. januar kl.10.00 ·3.s.e.h.3.k. 
Matt. 8, 1-13  Lisbeth Michelsen

01. februar kl.10.00 ·S.s.e.h.3.k. 
Matt. 17, 1-9  Erik Boye

08. februar kl.10.00 · Septuagesima 
Matt. 20, 1-16 Erik Boye

15. februar kl.10.00 · Seksagesima 
Mark. 4, 1-20  Lisbeth Michelsen

22. februar  · Fastelavn · Matt. 3, 13-17
10.00  Lisbeth Michelsen

14.00 · Børnegudstjeneste Lisbeth Michelsen

Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved
brødets brydelse og ved bønnerne  (Apostlenes Gerninger kapitel 2 vers 42)  
 
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren.
Der er kirkebil til alle gudstjenester kl. 10.00.
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl.10.00.

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser kl. 10.00. 
Starter ved Liselund kl. 9.30. Afhentning på bopæl aftales 
inden kl. 17.00 dagen før med Østergaards Biler Hjallerup 
på telefon 98 28 20 00. Der er plads til 10 personer og 
2 kørestole. Senere hjemtransport efter kirkekaffe eller 
kirke frokost kan aftales undervejs. 
Der kan også bestilles kirkebil til og fra andre kirke lige 
arrangementer i sognet. 

GUDSTJENESTER PÅ LISELUND 
december, januar og februar

kl. 14.30

Torsdag, d. 04. december

nadver  Lisbeth Solmunde Michelsen

Torsdag, d. 18. december 

kirkekaffe  Carl Hertz-Jensen

Torsdag, den 15. januar 

nadver  Erik Boye 
Torsdag, den 05. februar 

kirkekaffe  Carl Hertz-Jensen

Torsdag, den 19. februar

nadver  Lisbeth S. Michelsen

Gud og spaghetti! 
Hvad er det? 

Vi starter i kirken med en kort gudstjeneste i børne-højde. Efterfølgende er alle indbudt til at gå med i sognegården og spise spaghetti og kødsovs. Arrangementet er henvendt til børn og deres familier. Deltagelse er gratis 

Ingen madlavning – ingen opvask!

Kl. 17.30-19.00 på følgende tirsdage
27. januar 
10. marts

ALTERGANGSGUDSTJENESTER PÅ ATTRUPHØJ
december, januar og februar - kl. 10.30

Tirsdag, d. 16. december Lisbeth Solmunde Michelsen

Tirsdag, den 13. januar Erik Boye

Tirsdag, den 17. februar Lisbeth Solmunde Michelsen
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DECEMBER

2. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Julefrokost
7. Kirkens julekoncert kl. 17.00 og 19.30
9. Julekoncert med Anne Dorte Michelsen kl. 19.30
10. Indre Mission kl. 14.30 
12. Åben Familie kl. 18.00 – ”Jul i møllen”
13. Kontaktgruppe kl. 14.00 - Julefest

JANUAR 

6. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Nytårskoncert
 ”De musikalske venner”
9. Åben Familie kl. 18.00
12. Kontaktgruppe kl. 14.oo – Besøg hos Hanne Holm
13. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Gætteleg
14. Indre Mission - Eftermiddagsmøde kl. 14.30
15. Evangelisk alliance bedeuge i sognegården kl. 19.30
18. Evangelisk alliance bedeuge i baptiskekirken kl. 19.30
20.  Tirsdagsklubben kl. 14.00 – ”De nye, gamle lande
 i Østeuropa”
27.  Sogneeftermiddag kl. 14.00
 – ”Livsmønster og kultur”
28. Ungdomsteater kl. 19.00 – ”Ifølge evangelisterne”
29. Indre Mission kl. 18.30 - Dele livet 
29.  Litteraturkreds kl. 19.30 

FEBRUAR

3. Tirsdagsklubben kl. 14.00 
4. Sogneaften kl. 19.30 – ”En aften om dialog” ved  
 Thyra Schmidt, leder af Mødestedet på Vesterbro.
6. Åben Familie kl. 18.00
10. Tirsdagsklubben kl. 14.00 
11.  Indre Mission kl. 14.30
17. Tirsdagsklubben – vinterferie
19. Indre Mission kl. 19.30 - Generalforsamling 
22. Kontaktgruppe kl. 14.00 – fastelavnsgudstjeneste
 i kirken
24. Tirsdagsklubben kl. 14.00
26. Indre Mission kl. 18.30 med spisning – Dele livet 

December, januar og februar

   

Kirkebladet ”Vodskov Sogn” udgives af Vodskov menighedsråd

Stof til septembernummeret afleveres til 
Erik Boye, Lavendelparken 56, 9310 Vodskov

e-mail: erb@km.dk senest 11/1 2009

Redaktionen for dette nummer:
Anni Jacobsen, Jesper Hansen, Doris Vest Steen

Erik Boye

Ansvarshavende redaktør for dette nummer: Erik Boye

Layout og tryk: Bræmer Tryk, Vrå

Evangelisk Alliance Bedeuge 2009
Torsdag den 15/1 kl. 19.30 i Vodskov Sognegård
Oplæg ved Erik Boye: Bøn og hverdagsliv
Derefter: Vælg mellem: Mal din bøn, samtale om 
ikoner ved ikonmaler Birte Nielsen, Hobro, mulighed 
for forbøn ved pastor Herdis Larsen

I anledning af Evangelisk Alliances Bedeuge

Søndag den 18/1 kl. 19.30
Evangelisk Alliances Bedeuge:
Møde i Baptistkirken på Langbrokrovej
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SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed) 
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov.
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 og 
 torsdag kl. 18-19. Fri mandag.
Tlf. 9829 3056 og 9829 3098. 
Fax: 9829 3092. E-mail: LHSM@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye, Lavendelparken 56, 
9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 og 
kl. 18-19. Fri fredag. 
Tlf. 9829 3604. Fax: 9829 3672.
E-mail: erb@km.dk

SEKRETÆR
Kontortid på Vodskov Kirkevej 60, 9310 
Vodskov: Tirsdag og torsdag kl. 8-14. 
Tlf. 9829 3056. 

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag kl. 10-11 på kirkegårdskontoret,
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 9829 4598. Fax: 9829 4577. 
Privat: 9829 8310.

ORGANIST:  
Ulrika Jensen. Fri mandag.
Tlf. 9829 4292. Privat: 9884 4498.

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri onsdag.
Tlf. 9812 3959 og 2142 3959.

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fridag fredag.
Tlf. 9829 4292.
Email: smh-vodskov@hotmail.com

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag. 
Tlf. 9829 4292. Privat: 9829 2360.

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 9829 2342.
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nilsensen,
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov. 
Tlf. 9639 7900
E-mail: monakaj@email.dk

VODSKOV SOGNEGÅRD
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf: 9829 4292

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST 
I HORSENS OG HAMMER:
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassing Vej 18, 
Langholt, 9310 Vodskov Fri fredag.
Tlf. 9825 6416. Fax: 9825 6424.
E-mail: chj@km.dk

FØDSEL:

Fødselsanmeldelsen, som udleveres af jordemo-
deren, udfyldes og afleveres til kirkekontoret 
senest 14 dage efter fødslen. Er forældrene ikke 
gift skal omsorgs- og ansvars erklæring afleveres 
samtidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB:

Dato aftales med præsten. Derefter aftales et 
møde om dåben, navn, faddere, salmer m.m.

NAVNGIVELSE:

Navngivelse uden dåb: Blanket udskrives på www.
personregistrering.dk eller fås hos sekretæren. 
Blanketten afleveres til sekretæren. Et barn skal 
navngives senest 6 måneder efter fødslen.

BRYLLUP:

Dato for bryllup aftales med præsten. 

Kommunens vielseskontor udsteder en prøvel-
sesattest, som afleveres sammen med dåbsat-
test og evt. andre papirer til kirkekontoret. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.aalborg.dk 

VIELSE:

Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.aalborg.
dk. afleveres til hjemkommunens vielseskontor, 
som sender en prøvelsesattest, der afleveres til 
præsten”

DØDSFALD:

Anmeldes senest 2 hverdage efter dødsfaldet til 
sognepræsten.       

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE

Tidspunkt aftales med sognepræsten. Inden 
begravelsen eller bisættelsen mødes præsten 

med de pårørende til en samtale.

NAVNEÆNDRING:

Blanketter og vejledning vedr. navneændring 
findes på www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. findes på 
www. familiestyrelsen.dk  Originale dåbsattester 
eller navneattester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE, SKRIFTEMÅL/SJÆLESORG:

Aftales med præsterne

HJEMMEALTERGANG

Aftales med præsterne

KIRKEKONTORET:

Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 9829 3056

Medarbejdere 
og 
 menighedsråd

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 9829 3760
BØRNE- OG UNGDOMSKORET:
Ulrika Jensen: 9829 4292
DE GRØNNE PIGESPEJDERE:
Hanne Grandjean: 9829 1280
FDF:
Tage Landgrebe: 9829 2146
BØRNEKIRKE
Karsten Vestmark: 9829 2342
INDRE MISSION:
Bent Corneliussen: 9829 3760
KIRKEKAFFELISTEN:
Else Laursen: 9829 3891
KONFIRMANDKLUBBEN:
Præsterne, Sognemedhjælper
LEGESTUE:
Doris Vest Steen: 9829 4292
LITTERATURKREDSEN:
P.t. ingen kontaktperson
LÆSERLISTEN: 
Karsten Vestmark: 9829 2342
TIRSDAGSKLUBBEN:
Hardy Andersen: 9829 3338
VODSKOV KONTAKTGRUPPE:
Hanne Holm: 9829 3842
ÅBEN FAMILIE:
Grethe Boye: 9829 3604

Frivilligt arbejde

Kirkelig vejviser


